

优化环节预检设备 关心职工稳定队伍

大同邮政全力迎战“双11”旺季

本报讯（记者 张彩峰）为保障“双11”期间寄递渠道安全畅通，用户收寄快件无忧，中国邮政大同分公司通过优化处理模式、增加运能运力等举措，全力保障邮件安全快速传递。

11月7日9时，记者在中国邮政大同邮件处理中心看到，快递车辆来回穿梭，工作人员身着统一制服，在开展卸车、扫描和转车等工序，包裹有序在传送带上流转。“每年‘双11’至次年春节前是快递行业的旺季，为此，我们启动了旺季服务保障机制。”中国邮政大同邮件处理中心主任介绍，通过动态监测数据流量，合理控制末端网点快件量，充分调配人力物力资源，稳定快件揽派处理节奏，确保全网不瘫痪、重要节点不爆仓、用户权益有保障，同时，强化安全管控，狠抓收寄验视、实名收寄、过机安检三项制度，开展生产场所安全隐患自查自纠，组织开展突发事件应急处置演练，从而提高应急处置能力，全力做好“双11”快递保障工作。

此外，中国邮政大同分公司围绕收、分、运、投主要生产环节做了优化调整，通过加强运行管控、提前预测预警，实现邮快件快件均衡入网；做好车辆、设备的预检预修和维护保养；补建自提点确保邮件及



工作人员处理新到快递 本报记者 韩堃 摄

时卸载，加大直投中心甩点直投业务量；开展基层慰问活动，通过发放棉手套、保暖背心等多种措施加强员工关怀，解决快

递旺季期间员工吃饭问题，增强快递队伍的稳定性和战斗力，确保旺季期间快递服务安全、平稳、有序。

市邮政管理局部署旺季服务保障

本报讯（记者 孙露）“双11”临近，市邮政管理局第一时间组织各寄递企业，部署2023年全市快递业务旺季服务保障工作，要求严格落实安全责任，坚持上下联动协同作战，确保旺季期间行业平稳运行和寄递渠道安全畅通。

按照要求，各寄递企业将坚持目标导向，加强组织领导，严守安全底线，坚决落实安全生产主体责任，持续开展消防、交通、“四不”问题等重点环节安全隐患集中整治，及时采取措施排查化解各类安全风险，严防生产安全事故发生。

各寄递企业要保障快递员合法权益，深入一线开展“暖蜂行动”，增加防寒保暖设施，加大对快递员关心关爱力度。畅通合理诉求反映渠道，坚决遏制“以罚代管”行为，稳定从业人员队伍。在强化应急管理方面，要加强网点运营监测和调度疏导，做好极端天气防范等突发事件的应急处置，提高应急处置能力。

促销费 惠民生

智慧赋能让社区经济发展强劲

本报讯（记者 孙露）“双11”临近，记者走访市场了解到，我市一些商业综合体依托手机App、微信公众号或小程序等平台推出团购促销活动，受到消费者的青睐。

为进一步释放消费潜力，推动社群电商等新业态快速发展，市商务局日前对开展2023年“双11”线上促消费活动作出部署。这些天，喜欢网购的消费者不难发现，一些社区便利店以及本地优选团购平台纷纷推出“双11”会员限时领券主题促销活动。“真不敢相信，一箱原价65元的

品牌纯牛奶只需要36元，生产日期还是最近的，果断入手。”碧水云天博雅府小区居民王女士说，以前面对铺天盖地的促销信息，她基本上不屑一顾，今年的“双11”活动“简单粗暴”，血拼低价不再是噱头。

“作为一种新的消费模式，社区团购通过源头集中采购来获取更优惠的价格，吸引了越来越多的消费者参与其中。”平城区永泰街道泰安社区一家连锁便利店负责人说。

据大同盛世智慧社区项目负责人介绍，社区经济数字化已成为当下的商业风

口，集约建设15分钟便民惠民服务圈是智慧社区建设的一个重要方面，通过建立智能化服务平台，整合商家资源，消费者不仅可以低价购买到高品质的商品，享受便捷、优质、高效的综合服务，还能在短时间内解决日常生活问题。

业内人士分析，以服务民生、便利消费为宗旨的本地智慧社区服务平台将会不断涌现，让智慧赋能带动社区经济发展，推动“一刻钟便民生活圈”建设，使之成为服务保障民生、释放消费活力及扩大就业的重要载体。

我市房屋租赁价格微降

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，我市房屋租赁市场平稳发展，成交套数上涨，价格微降，租客年龄主要集中在30岁左右的青年人群。这是记者6日从国家统计局大同调查队获悉的。

国家统计局大同调查队采取实地走访与电话相结合的形式选取了10家房屋中介机构、20位租客开展了调查，结果显示，我市房屋租赁市场供需均衡，价格平稳。六成租赁中介表示，上半年成交总套数较去年同期上涨，最大涨幅超过20%，挂牌总量较去年同期上涨，成交价则微降。所有房屋租赁中介均表示，租赁成交结构相对稳定，两居室的小户型房源需求仍保持旺盛。

调查显示，租客年龄主要集中在30岁左右的青年人群，七成租客看重子女上学和上班通勤便利，五成租客优先考虑地理位置优势，其次考虑周边安全环境，六成租客月租金预期在1000元以内，四成租客月租金预期在2000元以内。云冈区居民陈女士孩子今年考上了大同市二中，为让孩子节省时间、安心读书，在学校附近租了一套90多平方米的两居室，租金为1500元/月。调查中发现，20岁左右的年轻人更加青睐房屋租赁市场，认为租房比购房更经济实惠，具有明显的灵活性和自由度。租房不仅不用承担首付与高额的房贷压力，也不需要承担维修费用和物业管理费等，还可以根据自己的经济状况、职业发展和生活需求选择合适的房屋类型和地理位置，减轻了财务负担，还可将资金用于其他投资或消费。



近年来，广灵县山西巧娘宫科技股份有限公司，利用“企业或基地为网点、千家万户为加工车间”的产业模式，辐射带动1085人就业。今年，该公司做起了电商直播，在传统销售渠道的基础上开辟了新的销售渠道，销售收入增加

了15%，实现电商销售150余万元，助力农民实现增收。

图为，主播正在直播销售以黄花叶、杞柳、玉米皮、蒲草等“巧娘宫”原生态环保材料编织的家居手工艺品。

本报记者 李冬宾 摄



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信